

央视全国营商环境创新榜发布 巩义上榜

县(市)榜全国42家,我省仅巩义市、永城市入围

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢庆 李晓霞 通讯员 冯一斐)日前,中央广播电视总台《2022城市营商环境创新报告》发布。巩义市荣登“2022城市营商环境创新县(市)”榜单,在42个城市营商环境创新县(市)中排名第17位。我省仅巩义市、永城市上榜。

《2022城市营商环境创新报告》首次大规模拓展报道范围,将视野投向县(市)领域成为一大亮点。往年观测对象以直辖市、省会和自治区

首府城市、计划单列市,以及GDP超过万亿元的经济活跃城市为主。但随着我国经济发展水平整体提升、结构调整不断深化,城镇化进程也不断加速,县一级城市的经济体量快速发展,营商环境向先进城市对标、主动创新发展的趋势也日益显著。

巩义市通过优化营商环境智慧监督平台、“巩企通”、“办不成事”窗口等多种渠道,搭建集投诉、受理、监督、评议为一体的“码上监督”平台,在全市700余个政务服

务窗口实现“有窗必有码”。巩义连续两年聘任两届各30名不同行业领域的企业家作为营商环境特邀监督员,实现了全市营商环境监督全覆盖。截至目前,累计受理投诉件104件,已办结101件。累计查处损害营商环境案件7起。

巩义市持续深化“放管服效”改革,聚焦“极简”审批目标,将多个关联程度大的审批事项整合成一件事“打捆办、打包办”,实行“一次告知、一表申请、一窗受理、

一次办好”;招投标实现全流程电子化、全程网上交易,不见面开标率达100%,远程异地评标指标完成率100%,对促进各平台评标资源互联共享创造巩义经验。

巩义市在政务服务中心大厅涉房业务专区设置3个房屋查询“潮汐窗口”,有效缓解了业务办理高峰期排队等候群众多、窗口工作超负荷等问题;推动“小马代办帮办”线上线下联动,今年以来,线上线下为企业、群众提供代办帮办1717次;开展延

时、上门、绿色通道、老年人服务等服务167次,周末无休办件2086件,免费邮寄106个证照本,免费复印5万余份。

截至目前,巩义市有经营主体8.4万余户,在《2022中国县域经济百强研究》中巩义市全国排名第46位,位居河南省第一。2022年,巩义市地区生产总值962.6亿元,按可比价格计算,同比增长4.2%。经初步核算,2023年一季度,地区生产总值完成237.7亿元,按可比价格计算,同比增长6.0%。

吸引十里八村和附近县市游客来“赶会”

新郑十里铺村舞狮大会

丰富乡村生活 鼓起村民钱袋子



舞狮大会现场

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 常春杨 文/图)8月1日,新郑市观音寺镇十里铺村,村民们一脸喜庆地走在去看舞狮的路上。作为村里一年一度的盛事,十里铺村舞狮大会当晚开始举办。10米高的舞狮架成为附近十里八村的“地标”,吸引了上万村民参加。更有来自荥阳蒋头舞狮队、郑州石桥舞狮队现场切磋。

据介绍,十里铺村有200多年舞狮历史,村里专门成立了舞狮文化合作社,建立了舞狮文化活动中心,很多村民都是舞狮队的一员,农忙时种地,农闲时舞狮。村里的舞狮表演以“九狮闹春”“五子登科”享誉郑州。每逢节假日或村里举办集会的时候,各类精彩演出吸引游客数万人,各项乡村游乐活动备受游客好评。

“我们村的舞狮文化是非常悠久的。”十里铺村舞狮队负责人赵全喜介绍说,每场舞狮表演包含了打铜器、地摊儿、上架子、爬绳子等,十分丰富,至少需要120人参加。“舞狮既丰富了村民的文化生活,提高了大家的思想素质,也为村民带来了经济收入。”

赵全喜介绍说,自从2020年成立舞狮文化合作社以后,十里铺村的舞狮队开始参加商演,演出形式也由原来的单狮发展为大型演出,一出去就得200多人。今年春节,村里的舞狮队受邀参加园博园演出,4天挣了16万元,更是给十里铺村的村民打了一针强心剂。

舞狮队参加商演让村民多了份收入,举办舞狮大会也让老百姓鼓了腰包。连续两天晚上,来自荥阳、禹州、长葛及十里八村的村民开车

来看舞狮大会。震天响的锣鼓声中,各色小吃摊沿街摆起来,各类娱乐设施吸引了儿童流连忘返。连续两天的舞狮大会,让村里具有生意头脑的村民赚了不少。

村民赵广宾开了一家富有特色的饭店,配套的还有民宿。“游客来我们村游玩,无论是就餐还是住宿都比较方便。开饭店和民宿方便了游客的同时,也解决了部分村民的就业问题。”赵广宾说。

十里铺村“两委”充分把握乡村振兴契机,依托本村优势,打造美丽乡村,振兴集体经济。十里铺村先后被评为国家森林乡村、河南省生态村、河南省人居环境改造示范村、省级舞狮文化合作社、郑州市文明村。2022年全村全年经济总收入4900万元,年接待游客30万人次。

不知怎么办? 我来帮你办

二七区政务服务高效疏通堵点难点

今年以来,二七区以建设全市“最OK”大厅为总引擎,以企业和群众反映的“办不成事”为突破口,集中力量解决“不能办”“没人办”“不好办”“不知怎么办”等事项,高效疏通堵点、难点,努力让“办不成”的事在二七区“都能办”。

正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 马晓丹

提效率:把“不能办”变成“能办成”

今年5月,多名学生家长反映:孩子中招报名需要家长3日内提交在郑缴纳一年以上的社保证明。这些家长已经交过社保,但因系统升级,查不到缴纳信息。二七区立即召集教育、社保、税务多部门召开会议,打破部门、层级壁垒,协调解决问题,帮学生顺利完成升学报名。

为了让企业和群众都能“办成事”,二七区在政务服务中心专门设立“办不成事”反映窗口提供兜底服务。该窗口设立以来,先后受理跨省办理、申请证件、登记注册、社保医疗等各类政务服务事项30余个案件,办结率100%。

整资源:把“不好办”变成“办得好”

为提供更优质的政务服务,二七区制定完善容缺受理、告知承诺、免证办等机制。

6月,来自福建省诺奇股份有限公司的感谢信提到,因业务需要,要对全国分公司进行注销,但总公司公章无法外带,导致部分需要现场填写的材料无法盖章,前来郑州办事的公司人员以为将无功而返。但令他们惊喜的是,二七区政务服务中心采用的“容缺机

制”,受理了该企业的办理事项,欠缺材料按时补交即可正常发证。审批完成后,政务服务中心又把办结文件“包邮”给该企业。

为办好企业和群众眼中的“一件事”,二七区整合线上线下资源,推进跨部门、跨层级、跨领域“主题一件事”,让“不好办”的事办得又快又好。今年6月,二七区还办理了全市首笔住房公积金贷款存量房“带押过户”业务。

用真情:把“不知怎么办”变成“我来帮你办”

小窗口、大服务,小事情、暖人心。今年3月,到政务服务大厅办事的李大爷只记得办理居民养老缺份材料,具体材料名称记不清楚。窗口工作人员帮助他联系街道和社区,顺利开具了社保完税证明。李大爷拿到激动不已,拨打郑州日报新闻热线表示感谢。

这样的事情经常在二七区发生:“人民帮办员”帮助市民孙先生联系周口社保删除重复信息,成功异地办理社保;出入境工作人员函调核实户籍信息,跨省办理护照;不动产工作人员陪同老人到公证处咨询继承公证……

每一位二七区工作人员都用他们的行动诠释着:“来二七,我帮你。”